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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 
 

               Πειραιάς,  10 Ιουλίου 2023 

  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Τελετή βράβευσης διακριθεισών ομάδων  

στον 6ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό στη Στατιστική 

Οι μαθητικές ομάδες Γυμνασίων και Λυκείων της Χώρας που διακρίθηκαν στον 6ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό 

στη Στατιστική βραβεύτηκαν σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 29 Ιουνίου 2023 στην 

έδρα της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής στον Πειραιά.  

Στον φετινό Διαγωνισμό, που διοργάνωσε για έκτη συνεχή χρονιά η ΕΛΣΤΑΤ, από τις 24 Ιανουαρίου έως τις 

30 Μαρτίου 2023, συμμετείχαν 387 ομάδες (129 ομάδες Λυκείων και 258 ομάδες Γυμνασίων), με συνολικά 

340 μαθητές Λυκείων και 687 μαθητές Γυμνασίων από 33 Λύκεια και 40 Γυμνάσια της Χώρας.  

Καλωσορίζοντας τους μαθητές, τους καθηγητές και τους γονείς τους ο Πρόεδρος της ΕΛΣΤΑΤ, κ. Αθανάσιος 

Κων. Θανόπουλος αναφέρθηκε στη στρατηγική της ΕΛΣΤΑΤ και το ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης που 

εφαρμόζει για την ανάπτυξη και προώθηση της Στατιστικής Παιδείας στην Ελλάδα.  

 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ο κ. Θανόπουλος σημείωσε χαρακτηριστικά: «Η ΕΛΣΤΑΤ διοργάνωσε για 

έκτη συνεχόμενη χρονιά τον Διαγωνισμό στη Στατιστική, μία δράση που εξελίσσεται τόσο ως προς την 

ποιότητά της, όσο και ως προς τις αυξανόμενες συμμετοχές σχολείων και μαθητών σε αυτήν. Ο διαγωνισμός 

αποτελεί μία αφορμή προκειμένου ένας μαθητής να έρθει σε επαφή με τις επίσημες στατιστικές, να 

αντιληφθεί τη διαδικασία παραγωγής τους, να κατανοήσει το ρόλο της ΕΛΣΤΑΤ στην ανάπτυξη και διάχυσή 

τους και να γνωρίσει τον τρόπο με τον οποίο θα μπορούσε και ο ίδιος να διακριθεί μέσα σε αυτό το πλαίσιο. 

Προσβλέπουμε σε μία νέα γενιά επιστημόνων οι οποίοι θα ασχοληθούν ενεργά με τη στατιστική, είτε ως 

λήπτες αποφάσεων είτε ακόμα και ως στελέχη της Υπηρεσίας μας. Ωστόσο, κυρίως προσδοκούμε οι 

αυριανοί πολίτες της Χώρας μας να γίνουν πρέσβεις της ποιότητας των επίσημων στατιστικών κατανοώντας 

τη σπουδαιότητά τους στη διαδικασία λήψης αποφάσεων σε τοπικό, περιφερειακό ή εθνικό επίπεδο, αλλά 

κυρίως στην καθημερινότητα όλων μας». 
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Οι βραβευόμενοι του 6ου Πανελλήνιου Διαγωνισμού στη Στατιστική προέρχονται, με τη σειρά κατάταξής 

τους, από τα σχολεία: 

 
Κατηγορία Α: Λύκεια 

Σειρά 

κατάταξης 

Όνομα 

ομάδας  
Σχολική μονάδα 

1 GOSSET Πειραματικό Σχολείο Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

2 BAYES Πειραματικό Σχολείο Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

3 TOPGISTICS 2ο Πρότυπο Λύκειο Θεσσαλονίκης «ΛΕΥΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ» 

4 B4STAT1 Εκπαιδευτική Αναγέννηση, Αφίδνες Αττικής 

5 A.STAT.OI 2ο Πρότυπο Λύκειο Θεσσαλονίκης «ΛΕΥΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ» 

 

Κατηγορία Β: Γυμνάσια 

Σειρά 

κατάταξης 

Όνομα 

ομάδας  
Σχολική μονάδα 

1 XIOS3 3ο Γυμνάσιο Χίου «Αδαμάντιος Κοραής» 

2 AFS_GR_1 Αμερικανική Γεωργική Σχολή-Γυμνάσιο Ομίλου 
Σχολείων Βιωματικής Μάθησης Θεσσαλονίκης 

3 AFS_GR_4 Αμερικανική Γεωργική Σχολή-Γυμνάσιο Ομίλου 
Σχολείων Βιωματικής Μάθησης Θεσσαλονίκης 

4 AFS_GR_2 
Αμερικανική Γεωργική Σχολή-Γυμνάσιο Ομίλου 
Σχολείων Βιωματικής Μάθησης Θεσσαλονίκης 

5 ΑΠΙΘΑΝΟΙ Γυμνάσιο Ελεούσας Ιωαννίνων 

 
 

   

 

Στους μαθητές των τριών πρώτων διακριθεισών ομάδων απονεμήθηκαν μετάλλια και αναμνηστικοί 

κρύσταλλοι, ενώ στα μέλη όλων των ομάδων απονεμήθηκαν διπλώματα, ενημερωτικό και εκπαιδευτικό 

υλικό της ΕΛΣΤΑΤ και της Eurostat, καθώς και βραβεία ανάλογα με τη σειρά κατάταξής τους, ως εξής: 

➢ 1η θέση: ο καθηγητής ένα laptop και οι μαθητές από ένα tablet 
➢ 2η και 3η θέση: καθηγητής και μαθητές από έναν εξωτερικό σκληρό δίσκο  
➢ 4η και 5η θέση: καθηγητής και μαθητές από ένα powerbank  
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Ιδιαίτερο τιμητικό βραβείο απονεμήθηκε στο σχολείο «Αμερικανική Γεωργική Σχολή-Γυμνάσιο Ομίλου 

Σχολείων Βιωματικής Μάθησης Θεσσαλονίκης», που διακρίθηκε στον 6ο Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό στη 

Στατιστική κατακτώντας την 1η θέση με το βίντεο που δημιούργησε με θέμα την ευημερία: 

Αμερικανική Γεωργική Σχολή -Γυμνάσιο Ομίλου Σχολείων Βιωματικής Μάθησης Θεσσαλονίκης:  
AFS_GR_B1 

 

Τέλος, αναμνηστικά διπλώματα απονεμήθηκαν στις ομάδες GOSSET και BAYES του Πειραματικού Σχολείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, καθώς και στην ομάδα XIOS3 του 3ου Γυμνασίου Χίου «Αδαμάντιος 

Κοραής», για τη συμμετοχή τους στον Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό. 

 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον Διαγωνισμό στη Στατιστική, σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο: 

https://www.statistics.gr/el/statistics-competition-2023. 

Πληροφορίες αναφορικά με τις δράσεις της ΕΛΣΤΑΤ για την προώθηση της Στατιστικής Παιδείας: 

https://www.statistics.gr/el/edu. 

https://www.youtube.com/watch?v=RdbIxzBEi4A
https://www.statistics.gr/el/statistics-competition-2023
https://www.statistics.gr/el/edu

